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Za zážitky na Baťův kanál



M21 / 21 zpráv z Jednadvacítky

   19. Krásenskou oboru, přírodní areál na okraji  
              Valašského Meziříčí, který dříve sloužil  
              k chovu a lovu zvěře, čeká obnova. Místní  
              radnice představila plán, jak ji proměnit  
              v rekreační lesopark. Reaguje tak na přání  
              obyvatel města, kteří chtějí zachovat  
              odpočinkovou funkci obory.   12. Zlínský kraj obsadil 4. místo v kategorii  

              Volnočasové aktivity a turismus letošního  
              vydání žebříčku Místo pro život. Z morav- 
              ských krajů se Zlínský umístil nejvýše.  
              Pořadí vychází z nabídky, kterou mají kraje  
                připraveny pro návštěvníky i místní obyvatele. 

   1. Lidé v Hulíně nově mohou využívat kurty  
          místního sportovního klubu SK Spartak.  
          Město se s organizací dohodlo, že jí vypo- 
          může s údržbou sportoviště. Na oplátku  
          budou veřejnosti zpřístupněny kurty na  
          volejbal, tenis či nohejbal.

   20. Dvě zlaté medaile vybojoval začátkem  
              července na juniorském mistrovství  
              Evropy v plavání v srbském Bělehradu člen  
              Plaveckého klubu Zlín Miroslav Knedla.  
              Triumfoval jednak v závodě na 50 metrů  
              znak a stejně tak i v polohovém závodě na  
              200 metrů, ve kterém vytvořil nový český  
              rekord v čase 2:00,26.

   13. Letošní první pololetí bylo pro průmyslo- 
              vou zónu Holešov úspěšné. Míří do ní dva  
              noví investoři. Jedním z nich je společnost  
              zabývající se vývojem a výrobou nabíje- 
              cích stanic pro elektromobily. Rozjednány 
              jsou i další odkupy s investory, kteří projevili  
              zájem o více než 20 hektarů parcel.

   5. Možnost vidět ve filmu místa, která dobře  
           znají, mají obyvatelé Napajedel. Ta si vybral  
           režisér Jan Březina pro natáčení některých  
           scén mysteriozního dramatu Erhart.  
           Snímek vypráví příběh mladíka, který zjišťuje  
           okolnosti vytunelování místní továrny. Vznik  
           filmu finančně podpořil Zlínský kraj.

   14. Dobrovolní hasiči z Uherského Hradiště  
             oslavili 150 let. Sbor dobrovolných hasičů  
             byl v Uherském Hradišti založen v září 1873  
             a poprvé zasahoval v roce 1874 při požáru  
             v Babicích.

   8. V trolejbusech a autobusech městské  
           hromadné dopravy ve Zlíně a Otrokovicích  
           budou moci od jara příštího roku cestující 
           platit bankovními kartami. V plánu je také  
           e-shop, který umožní nakupovat jízdné bez  
           nutnosti návštěvy kamenného předprodej- 
           ního místa.

   16. Zlínský Památník Tomáše Bati má nový  
             exponát. Jde o tříplášťové zlaté kapesní  
             hodinky, které měl světový podnikatel  
             u sebe, když po letecké havárii v Otrokovi- 
             cích vyhasl jeho život. Hodinky svého  
             děda darovala Nadaci Tomáše Bati jeho  
             vnučka Rosemary.

   21. Správa železnic chce začít s proměnou  
              trati mezi Zlínem a Otrokovicemi v roce  
              2025. Jedním z jejích hlavních cílů je  
              ulevit krajskému městu od automobilové  
              dopravy. Modernizace trati má přijít na  
              12 miliard korun.

   2. Déle než rok monitoruje kvalitu vody  
           v Bečvě ve Valašském Meziříčí speciální  
           měřicí stanice. Každou hodinu jí proteče  
           200 litrů a se sledováním pomáhají i živé  
           perloočky, které dokáží zareagovat na  
           případné anomálie. Měření potvrzuje,  
           že voda v řece aktuálně dosahuje vysoké  
           kvality.

   4. Fotbalový celek z krajského města vstoupí  
           do nové sezony nejvyšší soutěže pod  
           staronovým názvem FC Zlín. Trinity Bank 
           totiž po roce jako titulární partner klubu  
           skončila. Fanoušci mohou zůstat klidní,  
           na Letné se nic zásadního nemění. Stejné  
           zůstávají barvy i logo, které prošlo pouze  
           kosmetickou změnou.

   15. Nový cyklistický úsek, který přiblíží napojení 
              Luhačovic na Uherský Brod, by měl vznik- 
              nout během příštího roku. Luhačovice  
               uspěly s žádostí o evropskou dotaci a plánují 
              propojit místní část Polichno s už hotovou  
              cyklostezkou od Újezdce, která nyní končí  
              na hranici katastru.

   17. Další mimořádný úspěch světového  
              významu slaví zlínská zoo, které se již  
             potřetí podařilo odchovat mládě největšího  
             asijského zoborožce, vzácného dvojzo- 
             borožce indického. Malý dvojzoborožec  
             skvěle prospívá a samice o něj stále pečuje.

   10. Dvaačtyřicátý ročník mezinárodního  
              folklorního festivalu Rožnovské slavnosti  
              nabídl během čtyř dnů na šest set účin- 
              kujících z Česka, Slovenska, Bulharska,  
              Ukrajiny, Rakouska či Polska. Nechyběla  
              ani tradiční soutěž v odzemku.

   18. O další dvě kamery se rozrostl monitoro- 
              vací systém Městské policie ve Vsetíně.  
              Nově přístroje zabírají prostranství před  
              klubem Bunkr v místní části Ohrada a část  
              zdejšího sídliště. Město si od toho slibuje  
              možnost rychlejšího zásahu při rušení  
              nočního klidu. 

   11. Milovníci cykloturistiky, kteří se chystají  
            do Hostýnských či Vsetínských vrchů nebo  
            do Beskyd, mohou využít cyklobusy.  
            Ty po dobu letních prázdnin jezdí i v pra- 
            covních dnech. Jízdní řády i tipy na  
            výlety najdete na www.idzk.cz/cyklobusy. 

   9. Mezi Luhačovicemi a Bojkovicemi se  
           zase jezdí bez omezení. Ředitelství silnic  
           Zlínského kraje po roce a půl stavebních  
           prací dokončilo obnovu téměř kilometro- 
           vého úseku silnice II/496 v luhačovické  
           místní části Kladná Žilín. Náklady na rekon- 
           strukci dosáhly 61 milionů korun. 

   7. V kroměřížském lesoparku Barbořina je  
           nový domeček se skluzavkou, vyhlídkové  
           místo s pohledem na město s popisem  
           jeho památek i zastřešené ohniště. Nové  
           prvky za 4,3 milionu korun zpestří výpravu  
           do přírody zejména dětem.
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   3. Žáky a studenty na mnoha školách ve  
          Zlínském kraji se začátkem letních prázdnin  
          vystřídali řemeslníci. Větší investiční akce  
          doplní také řada menších, ale pro bezproblé- 
          mový chod škol nutných oprav. Příkladem  
          jsou nové odpady a šatny na Gymnáziu  
          v Otrokovicích. Náklady na letní opravy škol  
          dosáhnou 125 milionů korun.

   6. V atriu rektorátu Univerzity Tomáše Bati  
          ve Zlíně je do 30. srpna k vidění výstava  
          PROMPTnations, která představuje umě- 
          lecká díla více než 60 autorů z celého  
          světa. Univerzita vystavuje obrazy, které                
          vznikly spojením umělé inteligence  
          a lidské kreativity.
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Na údržbu zvláště chráněných území 
poskytne kraj 944 020 korun, které 
rozdělí mezi majitele a nájemce 35 
pozemků. „Tyto peníze jsou určené 
zejména na pokosení trávy na lou-
kách, odstranění sena a také na likvi-
daci náletových dřevin a křovin,“ sdě-
lila statutární náměstkyně hejtmana 
Hana Ančincová, zodpovědná za ži-
votní prostředí. Kraje mají povinnost 
zajistit péči o tato území a mohou 
uzavírat dohody s vlastníky či nájem-
ci pozemků, kteří je udržují, a poskyt-
nout jim finanční příspěvek. Jeho výše 
závisí na rozloze, členitosti terénu či 
použité technologii.⬛

Aktualizaci Regionální surovinové 
politiky si nechá zpracovat Zlínský 
kraj. Jde o jeden z důležitých strate-
gických dokumentů, který kraj poři-
zuje jako podklad pro rozhodování 
o využití ložisek nerostných surovin 
na svém území. „Zvýšená potřeba 
využití nerostných surovin pro vý-
znamné investiční akce v regionu  
a současně jejich nedostatek ukazu-
je, že musíme znovu řádně zmapovat 
potenciál území kraje. Při tvorbě nové 
koncepce samozřejmě zohledníme 
ochranu přírody či zdrojů vody,“ řek-
la statutární náměstkyně hejtmana 
Hana Ančincová.⬛

Bezpečně projet kruhovým objezdem 
a poznat dopravní značky se učí děti 
v Luhačovicích na nově zbudovaném 
dopravním hřišti. Vyrostlo ve spor-
tovním areálu Radostova a přišlo na 
4,2 milionu korun. Dotací 2,1 milionu 
podpořil výstavbu Zlínský kraj. Nové 
dopravní hřiště vznikne letos i ve Va-
lašských Kloboukách. „V Uherském 
Hradišti pak dojde k rozšíření a mo-
dernizaci stávajícího. Na výstavbu 
v Kloboukách jsme přispěli částkou 
2,5 milionu korun, na úpravy v Hradi-
šti 1,2 milionu korun,“ informoval ná-
městek hejtmana pro dopravu Radek 
Doležel.⬛

Noví řidiči mobilních jednotek inten-
zivní péče se budou moci od nové-
ho školního roku vzdělávat ve Zlíně. 
Zdravotnické záchranné službě (ZZS) 
Zlínského kraje se společně se 
Střední zdravotnickou školou a vyšší 
odbornou školou ve Zlíně podařilo 
získat akreditaci kurzu Řidič ZZS. Do-
teď se zájemci o tuto profesi museli 
vzdělávat mimo Zlínský kraj. Přihlásit 
se mohou lidé s ukončeným středo-
školským vzděláním s maturitou či 
výučním listem, kteří jsou zdravotně 
způsobilí a jsou držiteli řidičského 
oprávnění skupiny C. Kurz bude zahá-
jený v říjnu.⬛

Kraj přispěje na údržbu 
zvláště chráněných území
Jan Vandík Soňa LičkováJan Vandík Gabriela Sluštíková Netopilová

Regionální surovinovou 
politiku čeká aktualizace

V Luhačovicích mají 
nové dopravní hřiště

Zlín má akreditaci 
pro kurz Řidič ZZS

a na jihu do Hodonína,“ vysvětlil náměstek 
hejtmana pro cestovní ruch a strategický roz-
voj Lubomír Traub. 

„Kvalita služeb podél Baťova kanálu 
neustále roste a pestrou nabídku 

volnočasových aktivit oceňují
i místní obyvatelé.“

                                                                hejtman Radim Holiš

K tomu bude potřeba vybudovat ještě 
dvě plavební komory, Bělovský jez a druhou  
v Rohatci. „Rozvoj Baťova kanálu je v souladu 
s koncepčními dokumenty Zlínského kraje, 
konkrétně se Strategií rozvoje Zlínského kraje 
2030, kde jsou podporována opatření k roz-
šíření možností turistického využití vodní 
dopravy,“ dodal náměstek. 

Baťův kanál protíná Zlínský a Jihomoravský 
kraj a vede až do slovenské Skalice. Každo-

ročně od května do září je využíván pro sku-
pinové plavby na velkých výletních lodích. 
V přístavech si lze vypůjčit menší motorový 
člun nebo hausbót a zvolit si vlastní program. 
Baťův kanál hojně vyhledávají také cyklisté, 
kteří se mohou projet po 80 kilometrů dlouhé 
cyklostezce, na kterou navazují další cyk-
lotrasy v okolí. Zastávku a jídlo si výletníci 
mohou dát v 8 přístavech a 16 přístavištích  
s množstvím restaurací a bister. 

Od 1. ledna 2024 vstupují Zlínský a Jihomo-
ravský kraj do obecně prospěšné společnosti 
Baťův kanál a převezmou práva a povinnosti 
zakladatele, aby sjednotily a zefektivnily řízení 
rozvoje vodní cesty. „Ve spolupráci s Povo-
dím Moravy, Ředitelstvím vodních cest České 
republiky, Státní plavební správou, obcemi  
a dalšími partnery budeme řešit další rozvoj 
a provoz Baťova kanálu, který chceme dál 
zatraktivňovat a rozšiřovat,“ dodal hejtman.⬛

Za atraktivním turistickým cílem přijíždějí 
návštěvníci z celého Česka i ze zahraničí.  
V roce 2021 jich bylo přibližně 75 tisíc, vloni 
pak více než 85 tisíc. Loňská návštěvnost se 
tak přiblížila k počtům turistů v době před pan-
demií, která přinesla propad.

„Baťův kanál významně rozšiřuje turistic-
kou nabídku regionu, zvyšuje návštěvnost 
celého širšího okolí a posiluje jeho ekono-
mický význam. Kvalita služeb podél vody neu-
stále roste a pestrou nabídku volnočasových 
aktivit oceňují i místní obyvatelé. Na číslech 
návštěvnosti jde snaha všech, kteří se na roz-
voji vodní cesty podílí, jednoznačně vidět,“ říká 
hejtman Zlínského kraje Radim Holiš. 

Z loňského průzkumu vyplývá, že dlouho-
dobý pronájem pobytových lodí láká nejvíce 
výletníky ze Středočeského a Moravskoslez-
ského kraje a hlavního města Prahy. Pro vět-
šinu z nich byla plavba po Baťově kanálu hlav-
ním důvodem návštěvy regionu a nejčastěji 
tady strávili 4 až 7 dnů. 

„A přesně toto je náš cíl. Dostat do regionu 
co nejvíce turistů, kteří tady stráví více dní 
a tím podpoří cestovní ruch a oblasti s ním 
spojené. Do rozvoje Baťova kanálu chceme 
spolu s Ředitelstvím vodních cest, Státní pla-
vební správou, městy a obcemi dál investovat. 
Například chceme splavnost kanálu prodlou-
žit na 72 kilometrů, na severu až do Kroměříže 

Baťův kanál láká návštěvníky z celé republiky i zahraničí
Soňa Ličková

Turistická sezona na Baťově 
kanálu je v plném proudu. 
Umělá vodní cesta dlouhá 
52 kilometrů je dnes jedním 
z nejvyhledávanějších turi-
stických cílů v kraji. Během 
loňské sezony ho navštívilo 
více než 85 tisíc turistů. 



autor: Vladimír Dostálek, foto: Jiří Balát

Do zdravotnictví, sociálních služeb, školství, kultury a dalších oblastí každoročně  
investuje Zlínský kraj stovky milionů korun. Ať už se jedná o výstavbu domova pro  
seniory, nového pavilonu nemocnice nebo o rekonstrukci školních šaten, musí být  
projekt vždy pečlivě připraven. Jak se kraji daří naplňovat plány investic a co chystá  
v nejbližší budoucnosti, jsme se zeptali krajského radního Zbyňka Fojtíčka,  
který za oblast investic zodpovídá.  

Investujeme chytře: 
čerpáme dotace a stavíme energeticky úsporně
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Zlínský kraj letos na konci dubna dokončil 
obnovu památníku na Ploštině. Jak projekt 
hodnotíte, teď, po pár měsících provozu? 

O obnovu Ploštiny se usilovalo řadu let, teď 
tu stojí nová moderní expozice, jež důstojně 
a velmi citlivě připomíná osud zdejší pase-
kářské osady a lidí, kteří tu žili. Jsem rád, že se 
podařilo získat finance na obnovu památníku  
a moderním způsobem zpracovat příběh 
tohoto místa, který musíme mladé generaci 
připomínat. Každému doporučuji sem přijet.  
Je to silný zážitek.  

Projekt na Ploštině přišel na 151 milionů korun, 
z toho 110 milionů pokryla dotace. Jak úspěšný 
je kraj v čerpání státních a evropských financí 
obecně? 

Ať se bavíme o výstavbě nového domova pro 
seniory nebo modernizaci jídelny na střední 
škole, vždy upřednostňujeme projekty, u kte-
rých je možné využít některý z dotačních 
programů. A to jak peníze z národních zdrojů, 
tak evropských fondů. Nemůžeme si dovolit 
utrácet za megalomanské projekty, naopak, 
musíme s krajským rozpočtem hospodařit 
uváženě a zodpovědně. Dotace využíváme 
maximálně a všechny projekty připravujeme 
tak, aby byly energeticky úsporné. 

Jaký vliv na krajské investice má současná 
inflace? Poznamenalo to nějak investiční plán 
kraje? 

Inflace má na investice, potažmo na krajský 
rozpočet, velký vliv. A to hned ve dvou rovinách. 
První je příjmová strana rozpočtu, kdy kraj  
v rámci sdílených daní dostal více peněz z DPH. 
To je ten lepší pohled. Pak je tu citelné navýšení 
cen a to už pro nás tolik příznivé není. Stavební 
materiály a práce vystřelily skokově nahoru  
a některé projekty se tím pádem prodražily,  
od žádného jsme ale nemuseli upustit. Otáz-
kou je, jak se budou mít věci příští rok. Odhady 
hovoří o tom, že inflace spadne přibližně na tři 
procenta. Takže příjmy z daní nám opět kles-
nou, ale stavební materiály pravděpodobně 
tolik nezlevní. 

Kolik peněz celkově letos kraj proinvestuje? 
Předpokládáme, že odbor investic letos pro-

investuje téměř 850 milionů, ale jsme teprve 
v polovině roku. Kvůli legislativě je příprava 
mnohdy násobně delší než samotná reali-
zace. Investujeme jak do nových staveb, tak 
do reprodukce majetku, tedy do rekonstrukcí  
a oprav. V loňském roce jsme vynaložili při-
bližně 500 milionů. Z větších projektů, které 
se podařilo kraji dokončit, bych zmínil nový 
plicní pavilon v Uherskohradišťské nemocnici, 
už zmíněný památník na Ploštině, Cyrilome-
todějské centrum ve Starém Městě nebo první 
etapu rekonstrukce domova mládeže Střední 
školy polytechnické ve Zlíně. 

Jedna z největších investic kraje teď půjde do 
Uherskohradišťské nemocnice, a to na opravu 
staré interny. V plánu jsou i další projekty  
v nemocnicích. Kolik kraj celkově investuje do 
zdravotnictví?

Zdravotnictví je pro nás jednou z priorit. Do 
našich nemocnic letos investujeme stovky 

milionů korun, abychom je modernizovali. 
Aktuálně jsme dokončili nové dialyzační stře-
disko ve Vsetíně, otevírat se budou nové ope-
rační sály v Baťovce, na podzim nová moderní 
výjezdová základna zdravotnické záchranné 
služby v Otrokovicích. Jen rekonstrukce zmí-
něné bývalé uherskohradišťské interny bude 
stát přibližně 600 milionů korun. Projektů ve 
zdravotnictví je opravdu hodně a myslím, že 
pacienti i zdravotníci to vidí na vlastní oči.

 
Které investiční akce kraj kromě už zmíněných 
v nejbližší době chystá?

Chystáme například stavbu nového domova 
pro seniory v Liptále za více než 350 milionů, 
ten bude nejmodernějším zařízením svého 
druhu v Česku. Chceme se pustit do výstavby 
nového chráněného bydlení v Kelči. Připra-
vena je také další etapa rekonstrukce domova 
mládeže zlínské Střední polytechnické školy 
za více než 65 milionů korun nebo výměna  

elektroinstalace na pedagogické škole v Kro-
měříži za zhruba 24 milionů. V oblasti krajského 
školství je v běhu řada dalších projektů. Samo-
statnou investiční kapitolou je pak kultura. Je 
před námi rekonstrukce konírny v Rymicích, 
posledního objektu tohoto muzea v přírodě.  
Připravujeme opravu Čiperovy vily ve Zlíně, 
kde má vzniknout kulturní a kreativní centrum 
zaměřené na mladou generaci. V roce 2025 
bychom chtěli vilu i s přilehlým parkem zpří-
stupnit veřejnosti. Nyní jsme ve fázi přípravy  
projektu, na který jsme získali stomilionovou 
dotaci. A podobný projekt chystáme ve Hvěz-
dárně ve Valašském Meziříčí, tam máme přik-
lepnutu dotaci 65 milionů. Zdravotnictví jsem 
zmiňoval a projektů napříč resorty je opravdu 
hodně, ale mnohé z nich bychom si nemohli 
dovolit, kdybychom se pustili do výstavby nové 
nemocnice v Malenovicích, kterou chtělo stavět 
předchozí vedení kraje. Na nic z toho by dneska 
nebyly peníze. To je potřeba si uvědomit.⬛

Investujeme chytře: 
čerpáme dotace a stavíme energeticky úsporně
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Strategie rozvoje Zlínského kraje 2030 byla 
hlavním tématem setkání vedení Univerzity 
Tomáše Bati (UTB) s představiteli Zlínského 
kraje, které se uskutečnilo 13. července. Obě 
strany hovořily zejména o rozvoji vzdělávání 
v kraji, například o postupném navýšení počtu 
studentů, větších možnostech ubytování či 
o potřebě sportoviště, které aktuálně téměř 
deseti tisícům studentům schází.

„Univerzitu Tomáše Bati považujeme za 
svého největšího partnera a budeme maxi-
málně pomáhat v jejím rozvoji. Dohoda, kte-
rou připravujeme, nám jasně určí cíle, jichž 
chceme společně dosáhnout. Musíme pra-
covat systematicky a jednotně,“ řekl Radim 
Holiš, hejtman Zlínského kraje. „Jsem rád, že 
společně s vedením kraje hledáme cesty, jak 
strategii rozvoje Zlínského kraje postupně 
naplnit. Vzdělávání je pro rozvoj regionu 
nesmírně důležité a jsem potěšen, že máme 
ze strany kraje velkou podporu,“ uvedl rektor 
UTB Milan Adámek.

Ladislav Breznický ze Strání-Květné, který se 
věnuje výrobě foukaného a tvarovaného skla, 
Jaroslava Kvasničková z Chvalčova, vyrábě-
jící užitné i dekorační předměty a hračky ze 
dřeva, a Danuše Trtíková ze Zašové, jež tvoří 
originální háčkované kytičky, jsou novými 
nositeli titulu „Mistr tradiční rukodělné výroby 
Zlínského kraje“. Slavnostní předání ocenění, 
které Rada Zlínského kraje uděluje pravidelně 
od roku 2012, se uskutečnilo v barokních pro-
storách uherskohradišťské Reduty za účasti 
hejtmana Radima Holiše a radní pro kulturu 
Zuzany Fišerové.

„Jsem velmi ráda, že každý rok jsou hodno-
titelské komisi předkládány kvalitní a ojedi-
nělé nominace tvůrců, kteří dodržují tradiční 
výrobní postupy, své umění předávají dál a tím 
navazují na další zachování často mizejících 
řemesel, spjatých se Zlínským krajem,“ sdělila 
radní Zuzana Fišerová.

Přidělení dotací v celkové výši 2,5 milionu 
korun z krajského programu na podporu jedno-
rázových projektů v oblasti mládeže a sportu 
schválili radní Zlínského kraje. Tato částka 
bude rozdělena mezi celkem 80 žadatelů. 
Část dotací musí ještě schválit také krajské 
zastupitelstvo.

„Chceme tím podpořit sportování dětí  
a mládeže a také přispět k rozšíření nabídky 

Podle analýzy, kterou si Zlínský kraj nechal 
zhotovit, je za posledních 25 let jedním z eko-
nomicky nejlépe rostoucích regionů, patří ke 
krajům s nejnižší nezaměstnaností, ale záro-
veň má jedny z nejnižších mezd. Právě to 
brání budoucím absolventům v kraji zůstávat 
a odcházejí za lepšími podmínkami jinam. A to 
chce vedení kraje i univerzity postupně změnit. 

Dalším tématem bylo vzdělávání nelé-
kařských profesí, které nyní UTB připravuje. 

Konkrétně se jedná o obory Radiolog a Zdra-
votnický záchranář. „Tento krok jednoznačně 
podporujeme, protože obě dvě profese v regi-
onu chybí. Univerzitě jsme nabídli prostory  
v areálu krajské nemocnice ve Zlíně, kde by  
pro studenty mohly vzniknout nové učebny,“ 
informoval hejtman Radim Holiš. „To by bylo pro 
studenty velmi přínosné, vždy je ideální, když 
se mohou vzdělávat teoreticky a zároveň na 
daném místě rovnou vykonávat tolik potřeb-
nou praxi,“ doplnil rektor Milan Adámek.⬛

Nové mistry tradiční rukodělné výroby 
kromě jmenovacího dekretu podpořil kraj také 
finanční odměnou ve výši 10 tisíc korun. Navíc 
mohou nositelé titulu na svých výrobcích či 
propagačních materiálech používat ochran-

volnočasových aktivit ve Zlínském kraji.  
O dotaci na pořádání akce si mohou zažádat 
právnické osoby vyjma obcí a svazků obcí  
a také organizací zřizovaných Zlínským kra-
jem,“ informoval radní Zlínského kraje Jiří Jaroš, 
který má oblast mládeže a sportu ve své gesci.

Tentokrát byly mimo jiné podpořeny Mist-
rovství České republiky ve voltiži v Tlumačově, 
Mezinárodní Velká cena ve vzpírání v Holešově, 

nou známku garantovanou Centrem péče  
o tradiční lidovou kulturu ve Zlínském kraji, 
které sídlí ve Slováckém muzeu v Uherském 
Hradišti. Centrum je touto funkcí pověřeno 
Ministerstvem kultury České republiky.⬛

Chřibský maraton, Mezinárodní hokejový tur-
naj dětí v Uherském Ostrohu, Badmintonový 
turnaj mládeže v Kunovicích nebo Moravský 
zemský pohár v lukostřelbě v Rajnochovicích.

„Dobrou zprávou je, že díky přebytku hospo-
daření Zlínského kraje z loňského roku navý-
šíme finanční podporu do sportovní infra-
struktury o 50 milionů a do vrcholového sportu  
o 13 milionů korun,“ doplnil radní Jiří Jaroš.⬛

Vedení kraje a univerzity chtějí posílit spolupráci

Zlínský kraj zná další mistry tradiční rukodělné výroby

Rada podpořila konání 80 akcí v oblasti mládeže a sportu

Jan Vandík

Vladimír Dostálek

Jan Vandík

Vedení kraje s univerzitou zasedly ke společnému jednání

Jaroslava Kvasničková (vpravo) přebírá ocenění od radní Zuzany Fišerové
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Příspěvkové organizace v sociálních službách 
zřizované Zlínským krajem čekají organizační 
změny, jež přispějí k jejich efektivnějšímu fun-
gování. Z organizace Sociální služby Uherské 
Hradiště, která je z nich největší, bude oddě-
lena část služeb na Uherskobrodsku.

Konkrétně půjde o Domov pro seniory 
Nezdenice, Centrum bydlení pro osoby se 
zdravotním postižením Uherský Brod a Domov 
pro osoby se zdravotním postižením Uherský 
Brod, které se organizačně sloučí s Domovem 
pro seniory Luhačovice. Od 1. ledna 2024 pak 
bude péči o klienty těchto zařízení zastřešovat 
příspěvková organizace pod názvem Sociální 
služby Olšava s ředitelstvím v Nezdenicích.

„Změny přinesou pružnější, efektivnější 
řízení a posílí vazby na území, ve kterém služby 
působí. Je to především krok vstřícný ke klien-

Možnosti vyřizovat vše potřebné na dálku bez 
nutnosti návštěvy úřadu je Zlínský kraj zase 
o krok blíž. Na projekt Rozvoj digitalizace ve 
Zlínském kraji totiž získal dotaci 15,6 milionu 
korun z Integrovaného regionálního operač-
ního programu 2021–2027. V rámci projektu 
vznikne ePortál, který lidem umožní komuni-
kovat s úřadem z pohodlí domova, a nový digi-
tální repozitář, tedy archiv pro muzea a další 
organizace z oblasti kultury.

„Rozvoj digitalizace ve Zlínském kraji je další 
z projektů v oblasti informačních technologií, 

tům. Stávající organizace Sociální služby Uher-
ské Hradiště je opravdu velká, zajišťuje řadu 
služeb na mnoha místech rozlehlého území. 
Kromě Uherskohradišťska původně zajišťovala 
chod zařízení také v okrese Kroměříž a Zlín,“ 
vysvětluje statutární náměstkyně hejtmana 

na který se nám podařilo získat podporu  
z evropských fondů. Na projektu jsme průběžně 
pracovali a teď, po schválení dotace, můžeme 
začít s jeho realizací,“ vysvětlil Jiří Jaroš, radní 
kraje pro digitalizaci.

Díky ePortálu si lidé budou moci vyřídit platby 
poplatků a až stovku formulářů online bez nut-
nosti návštěvy krajského úřadu či jednotlivých 
organizací. Vyřídit si vše potřebné na dálku 
budou moci nejen fyzické a právnické osoby, 
ale také obce. „Elektronické formuláře už budou 
z části předvyplněné, takže lidem ušetříme 

Hana Ančincová, která odpovídá za sociální 
oblast. Aktuálně schválené změny jsou dovrše-
ním restrukturalizace, díky níž budou fungovat 
samostatné tři příspěvkové organizace: Soci-
ální služby Haná, Sociální služby Olšava a Soci-
ální služby Uherské Hradiště.⬛

čas, navíc mohou na dálku sledovat stav vyří-
zení. Vše bude maximálně bezpečné, sníží se 
administrativa i možná chybovost a celkově se 
procesy zjednoduší,“ doplnil Jiří Jaroš. Součástí 
projektu je také vznik nového Centrálního digi-
tálního repozitáře Zlínského kraje. Díky němu 
získá odborná i laická veřejnost přístup k infor-
macím krajských kulturních institucí v digitální 
podobě. Celkové náklady na oba projekty jsou 
vyčísleny na 18,6 milionu korun, většinu z nich 
pokryje dotace, zbylou část uhradí kraj ze svého 
rozpočtu. EPortál i digitální repozitář by měly 
být hotovy do dubna 2025.⬛

Vladimír Dostálek

Soňa Ličková

Pokračují organizační změny v krajských sociálních službách

Na vznik ePortálu a digitálního repozitáře získal kraj 15 milionů

V součtu téměř 10 milionů korun poskytne 
Zlínský kraj žadatelům na obnovu památek či 
restaurátorské práce. Tyto peníze pomohou 
například s obnovou střech několika kostelů 
a zámeckých objektů, s restaurováním oltářů, 
varhan, kamenných křížů, božích muk, ale i se 
zajištěním narušené statiky hradní věže na 
Lukově.

„Z našeho dotačního programu na podporu 
stavební obnovy a restaurování kulturních 
památek a památek místního významu pod-
poříme 43 projektů celkovou částkou 8,5 mili-
onu korun. Díky tomu se opravy dočkají napří-
klad kostely ve Vidči, Bojkovicích, Tlumačově, 
Mysločovicích, Ratajích, Francově Lhotě nebo 
Velkém Ořechově,“ přiblížila radní Zlínského 
kraje pro kulturu Zuzana Fišerová. Mezi památ-
kami, jichž se budou opravy a restaurátorské 
práce týkat, jsou dále i radnice v Kelči, zámky 
v Luhačovicích, Lešné či Zdounkách, zřícenina 

hrádku Zubříč, Bartkův vodní mlýn v Nivnici, 
vila Kancnýřka v Luhačovicích nebo také něko-
lik kamenných křížů a soch.

Mimo program přispěje kraj na dva indivi-
duální projekty. Půl milionu korun uvolní na 
opravu vstupní věže hradu Lukova, kterou ohro-
žuje narušená statika. Zdivo věže je výrazně 
poškozeno povětrnostními vlivy a náletovými  

rostlinami. Hrad je ročně cílem 30 tisíc návštěv-
níků. Jeho obnova probíhá už čtyřicet let za 
významného přispění dobrovolníků. Druhým 
podpořeným projektem je obnova doškové 
střechy venkovské usedlosti v Lopeníku, která 
je poslední kopaničářskou trvale obydlenou 
usedlostí krytou slaměným doškem ve Zlín-
ském kraji. Na ni kraj poskytne dotaci 600 tisíc 
korun.⬛

Kraj uvolní téměř 10 milionů na obnovu památek
Vladimír Dostálek

Kraj přispěje na opravu vstupní věže hradu Lukova
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Velehrad začátkem července opět patřil lidem dobré vůle

Letošní pouť byla věnována také vzpomínce na Antonína Cyrila 
Stojana. U příležitosti stého výročí úmrtí olomouckého arcibis-
kupa byla v Královské kapli velehradské baziliky, kde je pohřben, 
nainstalována plastika Stojanovo otcovské srdce od akademic-
kého sochaře Otmara Olivy.

Jiří Pavlica na pódium pozval řadu hostů – brazilskou zpěvačku 
Thabatu Oliver, Simu Magušinovou ze Slovenska, Michala Hrů-
zu a Petru Janů. Součástí večera byla vystoupení Filharmonie  
B. Martinů, pěveckých sborů a dalších. Koncert zakončila pre-
miéra písně „Být tady pro druhé“, kterou k poctě A. C. Stojana 
napsali Jiří Pavlica a Renata Putzlacher.

Dny lidí dobré vůle jsou zahajovány Modlitbou za vlast, která 
je organizována ve spolupráci s Armádou ČR. Účastní se jí vý-
znamní představitelé státu, kraje, zdravotníci, policisté, hasiči, 
skauti i široká veřejnost. 

Zlatým hřebem oslav je Večer lidí dobré vůle. Letos benefice vy-
nesla 805 tisíc korun, které budou rozděleny mezi sbírku Cha-
rity ČR „Daránek“ pro děti v nouzi, Nadační fond Úsměv nejen 
pro Kryštofa, který pomáhá onkologicky nemocným pacientům, 
a sbírku pro Církevní dětský domov Emanuel.

Po stopách slovanských věrozvěstů se vydala skupina 35 cyklo-
poutníků, kteří zdolali 1 800 kilometrů dlouhou pouť ze Soluně 
na Velehrad. Jedním z organizátorů pouti byl starosta Spytihně-
vi Vít Tomaštík (uprostřed). Poutníky v cíli přivítal také náměs-
tek hejtmana Lubomír Traub (vlevo) a starosta Velehradu Aleš 
Mergental.

Velehradské cyrilometodějské oslavy se konají každoročně ve 
dnech 4. a 5. července a jsou největší svého druhu u nás. Oslavy 
příchodu slovanských věrozvěstů patří k nejvýznamnějším udá-
lostem kulturního kalendáře Zlínského kraje a konají se s jeho 
významnou podporou.
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Lékařka Gynekologicko-porodnického oddělení 
Krajské nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně Bar-
bora Chaloupková získala certifikát pro super-
konziliární ultrazvukové onkogynekologické 
vyšetření. V České republice má toto osvěd-
čení pouze 13 lékařů. Znamená nejen dlouho-
dobé vzdělávání se v ultrazvukové diagnostice, 
ale také obrovskou prestiž pro nemocnici, ve 
které takový odborník působí. „Získání cer-
tifikátu potvrzuje vysokou odbornou erudici  
a bude nepochybně přínosem jak pro pacienty, 
tak pro celé pracoviště a Krajskou nemocnici 
T. Bati, která tak drží krok s nejnovějšími medi-
cínskými trendy,“ uvedla náměstkyně hejtmana 
pro zdravotnictví Olga Sehnalová.

Vzdušná, lehká a hygienická „sádra“ do vody 
Opencast nabízí pacientům se zlomeninami 
nejen záchranu dovolené, ale především prak-
tickou, funkční a elegantní fixaci. Uherskohra-
dišťská nemocnice ji nabízí jako první zdravot-
nické zařízení ve Zlínském kraji. 

„Jedná se o plnohodnotnou variantu fixace 
zlomenin pro děti i dospělé. Novodobá ‚sádra’ 
je vyrobená ze speciálního plastického mate-
riálu, který se po nahřátí v peci, umístěné  
v ordinaci, modeluje přímo na zraněnou kon-
četinu. Po vychladnutí drží požadovaný tvar  
a napomáhá správnému hojení. Plastový 
korpus je podložen měkkou pěnou, kůži neodře 
a je hygienický. Připevněn je pomocí plasto-
vých svorek,“ přiblížil letní novinku lékař trau-
matologického oddělení Martin Vybíral. 

Plicní ventilátory nejvyšší třídy, transportní 
ventilátory a high-flow kyslíkovou terapii, vše 
za bezmála osm milionů korun, pořídila Vsetín-
ská nemocnice pro své anesteziologicko-re-
suscitační oddělení. Po dodávce špičkových 
ultrazvuků, lůžek a potřebných přístrojů se 
jedná o další etapu v modernizaci pracoviště, 
které pečuje o kriticky nemocné. 

Nová technika byla pořízena díky dotaci 
z programu REACT-EU. Kromě čtyř plicních 
ventilátorů nejvyšší třídy, tří transportních 
ventilátorů, získalo pracoviště i pětici přístrojů 
pro takzvanou high-flow kyslíkovou terapii. Ta 
se využívá u pacientů, kterým už nestačí běžná 
kyslíková terapie, ale nejsou ještě indikování pro 
plicní ventilátor. „Jsme schopni oddálit jejich 
připojení na ventilátor, případně se tomuto 
invazivnímu kroku zcela vyhnout,“ vysvětlil 

Vůbec poprvé pořádá letos během letních 
prázdnin Kroměřížská nemocnice příměst-
ské tábory. Ty jsou určeny pro děti a vnoučata 
zaměstnanců nemocnice. „Nápad se zrodil 
začátkem letošního roku se zástupci nemoc-
ničních odborů. Shodli jsme se na tom, že by 
příměstské tábory mohly být vítanou pomocí 
pro naše zaměstnance, kteří potřebují děti 
v létě pohlídat,“ popsala Lenka Mergentha-
lová, předseda představenstva Kroměřížské 
nemocnice.

Nakonec byly vyhlášeny čtyři týdenní tur-
nusy, během nichž táborem postupně projde 
téměř stovka dětí. Připravena je pro ně napří-
klad návštěva policie a hasičů, k dispozici 
budou mít také venkovní hřiště či dvě vnitřní 
herny.⬛

V současnosti je ultrazvukové vyšetření 
neodmyslitelnou součástí gynekologické praxe. 
Dříve však ultrazvuky neexistovaly a lékaři se 
museli spoléhat pouze na cit v rukou. „Nyní 
máme možnost vidět i to, co není na povrchu, 
a dokonce i to, co nelze zjistit pohmatem. Je to 
neuvěřitelná výhoda a můžete prakticky ihned 
rozlišit ženy na ty s normálním, podezřelým  
a evidentně patologickým nálezem,“ popi-
suje gynekoložka Barbora Chaloupková, která 
učí expertní práci s ultrazvukem i další kolegy  
a  věnuje se stážistům z celého Zlínského kraje. 
Certifikát je pro ni výsledkem třináctileté 
praxe, oceněním dlouhodobého úsilí a vzdělá-
vání v oboru.⬛

Fixace Opencast přichází s konstrukcí, která 
je vhodná na koupání. Materiál je také zcela 
prodyšný, při léčbě tak nedochází k zachycení 
kamínků či zrníček písku a pacienty během 
hojení netrápí svědění ani zápach. 

lékař ARO Milan Doležel a dodal: „Máme nejmo-
dernější ventilátory, vynikající lůžka nejvyšší 
kategorie, dostatečný počet špičkových ultra-
zvuků, vyšetřovací laboratorní techniky, které 
přímo u lůžka vyšetří koagulační parametry, 
základní biochemii a podobně. Jsme schopni 
udělat vyšetření mnohem rychleji a dokona-
leji než dříve. Dostáváme se na velmi vysokou 
úroveň, která je srovnatelná s nemocnicemi  
v západní Evropě.“ 

V modernizaci bude Vsetínská nemocnice 
dál pokračovat. „V letošním roce získá nemoc-
nice nové přístrojové vybavení celkem za více 
než sto milionů korun. V nejbližší době nás 
čeká obnova anesteziologických přístrojů 
a následně modernizace technologií na 
dospávacím pokoji,“ dodal ředitel nemocnice 
Martin Pavlica. ⬛

„Použití fixace musí vždy posoudit ošetřu-
jící lékař. Zpočátku bude její použití zcela jistě 
vyhrazeno spíše nedislokovaným zlomeni-
nám, tedy bez posunu úlomků kostí, a lehčím 
úrazům, nicméně se domnívám, že její použití 
nebude v budoucnu zapovězeno ani u kompli-
kovanějších zlomenin či pooperačních fixací. 
Musíme však postupovat obezřetně a v těchto 
případech postupně získat více zkušeností,“ 
doplňuje doktor Vybíral. 

Nový způsob fixace je nadstandardní služ-
bou. V nabídce je prozatím řešení pro zlome-
niny zápěstí v částce 2 500 korun a zlome-
niny předloktí či lokte v částce 4 100 korun.  
V případě zájmu ze strany pacientů a kladných 
referencí bude nabídka rozšířena i na další 
části těla.⬛

Zlínská nemocnice se pyšní ultrazvukovým odborníkem 
s prestižním certifikátem 

Uherskohradišťská nemocnice nabízí novou formu fixace
zlomenin, „sádra“ Opencast je vhodná i do vody

Dana Lipovská

Lucie Sedláčková

Lenka Plačková Veronika Slaměnová

Vsetínské ARO má nové plicní ventilátory Kroměřížská nemocnice poprvé 
pořádá příměstské tábory



Díky projektu Digitální škola vzniklo na Gymná-
ziu Ladislava Jaroše v Holešově celkem 840 digi-
tálních vyučovacích hodin. Ty jsou plně nebo 
částečně přenositelné na jinou školu. Pedago-
gové se jimi mohou inspirovat na webových 
stránkách gymnázia www.gymhol.cz/ikap-ii.

„Tuto aktivitu hodnotím velmi pozitivně, je 
to posun ke kvalitnější a atraktivnější výuce.  
V zavádění digitálních prvků do vyučování 
vidím velký potenciál a věřím, že vytvořené 
výukové hodiny budou přínosem i pro ostatní 
školy v našem kraji,“ uvedla krajská radní pro 
kulturu a školství Zuzana Fišerová.

Konference přinesla praktické ukázky

Předat své zkušenosti s využíváním digi-
tálních technologií a aplikací odborné peda-
gogické veřejnosti a ukázat možnosti jejich 

Přinést podporu inovačního ekosystému 
a pomoct rozvoji regionu má Smart akcele-
rátor Zlínského kraje III. S krajem na tomto 
novém projektu spolupracuje Technologické 
inovační centrum (TIC), které stojí za většinou 
jeho aktivit. 

„Aktivity akcelerátoru se soustředí na trendy, 
potřeby a problémy rozvoje inovací v oblas-
tech klíčových pro rozvoj našeho kraje, jakými 
jsou IT nebo kreativní obory. A samozřejmě 
mají propojovat všechny, kdo mají k inovacím 
v regionu co říct,” přibližuje Lubomír Traub, 
náměstek hejtmana pro strategický rozvoj.
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Žádosti o kotlíkové dotace

A co víc! Nyní nepotřebujete mít na kontě desítky tisíc korun, stát vám  
je dá předem. Cesta k dotaci je snadná, více na www.kotlikydotace.cz.

Požádejte si o kotlíkovou dotaci  
a získejte až 95 % výdajů!

Máte starý
KOTEL?

Příjem žádostí o kotlíkové 
dotace se spustí v září

Nízkopříjmové domácnosti ze Zlínského kraje 
si opět mohou požádat o dotaci na výměnu kotlů. 

Příjem žádostí začne 12. září 2023 
a potrvá do 30. srpna 2024. 

KOTLÍKOVÁ LINKA: 577 043 411 
E-MAIL: kotliky@zlinskykraj.cz

Více informací najdete na 
www.zlinskykraj.cz/kotliky.

dalšího využití ve vzdělávání mohli pedago-
gové holešovského gymnázia na konferenci 
věnované vyhodnocení projektu, která se na 
škole konala 13. června. Na její účastníky při-
tom čekaly i praktické ukázky, kdy si v průběhu 
předmětových workshopů mohli vyzkoušet 
veškerou techniku i využívané aplikace.

Tato aktivita vychází vstříc nejen aktuálním 
trendům v digitalizaci společnosti, ale stala se 
i pilotním projektem v nových trendech digi-
tálních kompetencí, které mají školy u žáků 
rozvíjet. 

Gymnázium Ladislava Jaroše Holešov se do 
aktivity „Digitální škola“ zapojilo v rámci pro-
jektu „Implementace Krajského akčního plánu 
rozvoje vzdělávání pro území Zlínského kraje 
II“, reg. č. projektu CZ.02.3.68/0.0/0.0/19_078/
0018903.⬛

Projekt nabízí různé formy podpory – od vzdě-
lávacích aktivit, networkingových akcí až po pří-
mou finanční podporu. Příkladem jsou vouchery 
asistence, kde budou moci podniky a instituce 
čerpat až 3 miliony korun na inovativní projekty  
v oblastech, které jsou pro kraj strategické.

Prim hrají moderní technologie

Projekt mimo jiné zmapuje možnosti uplat-
nění 5G sítí ve Zlínském kraji. Užitečné mohou 
být v dopravě, zdravotnictví a sociálních 
službách, ve vzdělávání i jinde. Ambicí pro-
jektu je také vybudování Smart data centra  

a vytvoření informačního servisu pro obce  
a další organizace. 

Nedílnou součástí je i marketing regionu. 
Například kampaň „Created in Zlin" se zamě-
řuje na ocenění kreativních produktů, které 
vznikly ve Zlínském kraji. Aktuálně je možné 
přihlašovat nové projekty, a to až do 30. září 
2023 prostřednictvím webu createdinzlin.cz. 

Smart akcelerátor je financován z Evrop-
ského fondu pro regionální rozvoj, státního roz-
počtu a prostředků Zlínského kraje a poběží do 
konce roku 2026.⬛

V projektu Digitální škola vzniklo 840 vyučovacích hodin, 
využijí je další školy

Smart akcelerátor podpoří inovace, vzdělávání 
a spolupráci v regionu 

Jan Vandík

Vladimír Dostálek
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Spolupráci mezi Metropolitním městem 
Římem a Zlínským krajem stvrdili v úterý  
11. července podpisem hejtman Radim Holiš 
a místostarosta Říma Pierluigi Sanna. Dohodu 
o spolupráci podepsali v Památníku Velké 
Moravy – Cyrilometodějském centru ve Sta-
rém Městě. 

„Naše regiony spojují nejen kroky slovan-
ských věrozvěstů, ale i cestovní ruch a možnost 
spolupráce v dalších oblastech, které mohou 
posílit hospodářský rozvoj našeho kraje i města 
Říma. Dnešním setkáním jsme dali jasně 
najevo, že máme zájem dobré vztahy nadále 
prohlubovat,“ uvedl hejtman Radim Holiš. 

„Mít certifikaci pro Evropskou kulturní stezku 
sv. Cyrila a Metoděje je pro Zlínský kraj velký 
závazek, a proto dál pracujeme na jejím rozvoji  

Na konci června hostil Zlínský kraj jednu z nej-
větších mládežnických házenkářských událos-
tí sezony, a to Turnaj krajů, kterého se zúčast-
nily ty nejtalentovanější házenkářky z daných 
ročníků. Turnaj se uskutečnil za výrazné pod-
pory Zlínského kraje.

Závěrečné souboje nabídly parádní podíva-
nou. Z bronzu se těšil Jihomoravský kraj, který 
o jedinou branku porazil kraj Jihočeský. Finálové 
drama se nekonalo, Ústecký kraj prošel turna-
jem suverénně bez jediné porážky a výběr Pra-
hy přehrál 15:10. Zlínský kraj obsadil páté místo.

Závěrečného ceremoniálu se zúčastnila 
řada osobností. Mezi těmi, kdo se ujali pře-
dávání medailí, pohárů i dalších cen, byl také 

Třetí místo v gymnastickém víceboji získala 
na Světových letních hrách Speciálních olym-
piád v Berlíně paní Marie Balážová, která je 
klientkou Chráněného bydlení v Bystřici pod 
Hostýnem. 

„Mám z toho velkou radost, paní Marii moc 
gratuluji a děkuji všem, kdo jí na cestě k tomu-
to skvělému úspěchu pomáhali. Je důkazem 
toho, že klienti chráněných bydlení mohou žít 
plnohodnotným životem a dosahovat pozo-
ruhodných výsledků v tom, co je baví,“ uvedla 
statutární náměstkyně hejtmana Hana Ančin-
cová, zodpovědná za sociální oblast. 

Marie Balážová se gymnastice věnuje od 
roku 2002 a má už zkušenosti ze světových 
her v Los Angeles v roce 2015, kde získala pět 

zlatých medailí, stala se nejúspěšnější členkou 
výpravy a byla s nadsázkou nazývána novodo-
bou Věrou Čáslavskou. Později byla úspěšná 
při reprezentaci na hrách v Abú Dhabí, kde zís-
kala celkem čtyři medaile. Trenérkou Marie je 
Renata Pritz, pracovnice Domova pro osoby se 
zdravotním postižením Javorník ve Chvalčově.

„Budu dále pokračovat ve své sportovní ka-
riéře. Vím, že mě čekají hodiny nácviků nových 
sestav, abych se probojovala na další světové 
hry. Bude to náročné, ale chci jít do toho,“ říká 
Marie Balážová.

Světových her v Berlíně, která se konaly letos 
ve dnech 17. až 25. června, se zúčastnilo 7 000 
sportovců ze 190 zemí světa, 3 000 trenérů  
a 22 000 dobrovolníků.⬛ 

a hledáme partnery, kteří nám její věhlas  
a odkaz pomohou šířit. Dnešní podpis dohody 
nám pak otevírá další možnosti spolupráce 
v zajímavých oblastech, jako jsou cestovní 
ruch, inovace a SMART technologie nebo 
třeba letectví a kosmonautika. Chci poděko-
vat bývalé velvyslankyni paní Haně Hubáčkové  
a paní Kláře von Kriegsheim Kadlecové z čes-
kého velvyslanectví v Římě, které nám byly 
velmi nápomocné,“ doplnil náměstek hejtmana 

krajský radní pro mládež a sport Jiří Jaroš, 
který uvedl: „Jsem moc rád, že náš kraj měl 
možnost hostit tento turnaj a my jsme tak 
mohli vidět špičkové výkony mladých házen-
kářek na vlastní oči. Házená patří mezi spor-
ty, které jako kraj podporujeme, a pokračovat  
v tom budeme i nadále.“

pro cestovní ruch a strategický rozvoj Lubomír 
Traub. Italská delegace ve Zlínském kraji dále 
navštívila také baziliky na Svatém Hostýně  
a Velehradě, Baťův mrakodrap ve Zlíně či 
Archeoskanzen, expozici Živá voda a Cent-
rum slováckých tradic v Modré. V doprovodu 
zástupců Technologického inovačního centra 
Zlín zavítala také do výrobních leteckých firem 
Aircraft Industries a Evektor a setkala se s členy 
leteckého klastru v Kunovicích.⬛

„Chtěl bych poděkovat za podporu Zlínské-
mu kraji a Zlínskému krajskému svazu házené 
za organizaci a odvedenou práci. Akce byla 
skvělou reklamou pro házenou i sport obecně 
v celém regionu,“ řekl prezident Českého sva-
zu házené Ondřej Zdráhala.⬛

Zlínský kraj podepsal dohodu o spolupráci s Římem

Zlínský kraj ožil mládežnickou házenou

Marie Balážová získala v Berlíně bronz v gymnastice

Jan Vandík

Jan Vandík

Jan Vandík

Marie Balážová (druhá zprava)

Zleva hejtman Radim Holiš, místostarosta Říma Pierluigi Sanna, náměstek Lubomír Traub
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Chřiby jsou maličké pohoří, které se rozkládá mezi Kroměříží, Uherským Hradištěm a Kyjovem. 
Čím menší jsou svou rozlohou, tím zajímavější mají historii, a díky tomu jsou plné také krásných
i tajemných míst s příběhy, které tu můžete vidět. 

Nejznámějšími turistickými cíli jsou nejvyšší 
vrchol a rozhledna Brdo (587 m n. m.) a hrad 
Buchlov. Ponořit se do dávné minulosti ale 
můžete i na Hradisku svatého Klimenta nebo 
mezi kamennými zdmi hradu Cimburk. Pohoří 
Chřiby má svou partyzánskou minulost  
a najdete v nich třeba i tajemnou nedokon-
čenou dálnici, po které v lese zbyla betonová 
torza. Krásné jsou procházky po chřibských 
samotách, za návštěvu ale stojí i návštěva Les-
ních lázní na Bunči či výšlap na skály Komínky.

Rozhledna Brdo – nevšední 
pohled na celý kraj

Pokud se do Chřibů vydáte, určitě nesmíte 
minout rozhlednu Brdo. Tato 23,9 metru 
vysoká stavba je navíc unikátní, je totiž po  
70 letech první klasicky kamennou rozhlednou 
v Česku. Postavena byla mezi lety 2001–2004 
a dohlédnout z ní lze na Malou Fatru, Roháče, 
Jeseníky, Beskydy a Vsetínské vrchy, ojediněle 
i na hřebeny Alp.

Vezměte kolo nebo dobré boty 
a přijeďte na celý víkend

Krásné Chřiby si vás získají odlehlostí a kli-
dem, který tu najdete. Milovníci jízdy na kole 
mohou využít cyklovýlety prošlapané v terénu. 
Novinkou je vytvoření nových webových strá-
nek www.chribynakole.cz, které nabízí 20 vir-
tuálních tras v tomto malebném pohoří. Trasy 
jsou vhodné pro rodiny s dětmi, seniory i dobro-
druhy. Na vybrané trase jsou vždy zmíněny turi-
stické zajímavosti, možnosti občerstvení i uby-
tování. Mapy je možné si stáhnout do telefonu 

pomocí funkce Batůžek v Mapy.cz, do kterého se  
dostanete pomocí odkazu www.chribynakole.
cz/mapa, a ten vás přesměruje k výběru tras.  
Do Chřibů se můžete vydat i s Chřibským 
průvodcem, který mimo jiné v srpnu nabízí 
také zážitkové výšlapy na Brdo i s přespáním.  
Tak vzhůru na výlet!⬛

                    Chřibský průvodce 
                    na Facebooku →

Poznejte Chřiby, malebné pohoří na západě našeho regionu
Renáta Škrháková, foto: Region Kroměřížsko

Lesní lázně Bunč

Rozhledna Brdo
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Přípravy na novou sezonu vrcholí v obou profe-
sionálních divadlech ve Zlínském kraji. V Měst-
ském divadle Zlín i Slováckém divadle v Uher-
ském Hradišti dokončují poslední stavební 
úpravy a v září vstoupí do sezony s nabitým 
repertoárem. Ve Zlíně se diváci mohou těšit na 
mimořádný projekt ve spolupráci s Filharmo-
nií Bohuslava Martinů, první uvedení hry Toma 
Stopparda EGBDF v České republice. V Hradi-
šti bude pomyslným vrcholem předplatitelské 
sezóny 2023 inscenace Láska, vzdor a smrt. 

„Oba divadelní soubory jsou chloubou 
našeho regionu, a proto se Zlínský kraj podílí 
na jejich spolufinancování. Letos jsme částku 
navýšili o devět set tisíc korun, každé scéně 
jsme letos přispěli třemi miliony korun. Obě 
divadla přichází s nabitým programem, ve 
kterém si najdou své jak milovníci klasiky, tak 
odlehčených žánrů. Do nové sezony jim přeji 
hodně spokojených diváků a nové paní ředi-
telce ve Zlíně mnoho úspěchů,“ popřála kraj-
ská radní pro kulturu Zuzana Fišerová. 

Novou ředitelkou Městského divadla Zlín je 
od srpna Irena Pelková, jeho dosavadní ekono-
mická šéfka, pod jejímž vedením zahájí diva-
dlo 9. září další sezonu. Diváky tady přivítají 
po velké letní rekonstrukci Velkého sálu. Nej-
nápadnější změnou prošla sedadla, která jsou 
větší a pohodlnější, laděna jsou do modrého 
tónu. Vznikly také nové divadelní uličky po 
obou vnějších stranách amfiteátru a linoleum 
v parteru, amfiteátru i lóžích nahradil koberec. 

„Proměna je zcela zásadní a připravovala 
se několik let. Rekonstrukce Velkého sálu  
v takovém rozsahu byla od vzniku divadla  
v roce 1967 realizována pouze jednou, a to 
před šestatřiceti lety v roce 1987,“ připomněla 
ředitelka Irena Pelková.

Do 78. sezony vstoupí zlínské divadlo 
kolekcí jedenácti premiér: sedm se odehraje 
ve Velkém sále, dvě ve Studiu Z a jedna v Dílně. 
„Rok 2024 bude kromě jiného významný také 
tím, že se bude konat Rok české hudby, který 
se koná jednou za desetiletí. Při této příleži-
tosti nabídneme opravdu exkluzivní zážitek 
v podobě uměleckého spojení Městského 
divadla Zlín s Filharmonií Bohuslava Martinů. 
V české premiéře uvedeme hru pro herce  
a symfonický orchestr z pera zlínského rodáka 
Toma Stopparda,“ říká umělecký šéf divadla 
Patrik Lančarič.

První českou premiérou v sezoně bude ins-
cenace Špína od současného maďarského 
dramatika a režiséra Bély Pintéra. Na prknech 
jeviště Velkého sálu bude mít premiéru 23. 
září. Druhou českou premiérou bude Pohádka  
o stvoření od Hany Marvanové a Patrika Bouška.

Stavebními úpravami prošlo během léta také 
Slovácké divadlo, změn doznalo zázemí pro 
herce, ve foyer jsou nové toalety. Prázdninový 

oddych hercům končí už 21. srpna, kdy začnou 
s přípravou lidové hry Láska, vzdor a smrt, která 
bude vrcholem letošního roku. „Jsme jediné diva-
dlo, které ji bude uvádět. Zaručuje nám to větší 
účast na festivalech po celém Česku a sou-
časně prestiž pro celý Zlínský kraj,“ uvedl herec 
a mluvčí uherskohradišťské scény Josef Kubáník.

Kromě toho nabídne Slovácké divadlo dal-
ších patnáct inscenací. Například na tělo hra-
dišťským hercům napsaný příběh Třináctkrát 
za svědka od dramatika Jana Šotkovského, 

druhou nejhranější komedii v historii divadla: 
Úča musí pryč! nebo thriller Vosa, který v Uher-
ském Hradišti na Malé scéně hraje jako první  
a jediné divadlo v republice. 

„Desítky divadel po celém světě uvádějí str-
hující soudní přelíčení Teror, ve kterém diváci 
sami svým hlasováním rozhodují, zda je obvi-
něný vinen. Ale Slovácké divadlo je jediným, 
kde ho publikum může sledovat přímo v pro-
středí skutečného soudu,“ vyzdvihl závěrem 
Kubáník.⬛

Divadelní sezona se blíží. Diváky čeká nový sál i řada premiér
Soňa Ličková, foto: archiv divadel

Nová ředitelka Městského divadla Zlín Irena Pelková 

S inscenacemi Úča musí pryč! nebo Teror vyrážejí herci 
Slováckého divadla do reálných prostor soudu nebo školní třídy
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Luštěte a vyhrajte s Magazínem21

Věděli jste, že...
Vladimír Dostálek

… se letos oproti loňskému ročníku Barum Czech Rally Zlín 
změní téměř dvě třetiny trati? Fanoušci se navíc mohou těšit 
na jeden zajímavý návrat do minulosti. Pořadatelé oprášili části 
dvou ikonických rychlostních zkoušek Kateřinice a Pindula, na 
kterých se závodníci naposledy pohybovali v roce 1994. Zlínský 
kraj je jedním z hlavních partnerů rally. Kromě finanční pomoci 
poskytuje organizátorům jako zázemí budovu krajského úřadu, 
tedy Baťův mrakodrap. Během soutěžních dní zde má Barum 
Czech Rally své ředitelství a informační centrum.

V minulém čísle jste mohli získat „Balíček od Filmovky“ (tak zněla tajenka). Z úspěšných řešitelů byli vylosováni výherci: Aneta Bačíková ze Starého Města, David 
Bartík z Otrokovic, Jiří Čech ze Zlína, Ladislav Drábek z Holešova a Jarmila Grycová z Uherského Hradiště. Gratulujeme! Tentokrát tajenka prozradí, co může vyhrát 
ten, kdo nám vyluštěnou křížovku se svou adresou a telefonickým kontaktem doručí do 10. srpna na adresu: Oddělení komunikace a vnějších vztahů, Krajský úřad, 
tř. T. Bati 21, Zlín, 761 90, na obálku pište KŘÍŽOVKA; nebo e-mailem na: Magazin21@kr-zlinsky.cz.
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Přátelské tenisové utkání tří krajů ze tří zemí uspořádala  
v Uherském Hradišti a Starém Městě Krajská tenisová akademie 
Zlínského kraje. Zúčastnila se jej téměř stovka mladých tenistů 
z regionu, Západoslovenského kraje a maďarského kraje Györ. 
Navštívil jej i Miloslav Mečíř, olympijský vítěz v tenise ze Soulu  
a předseda Slovenského tenisového svazu (druhý zleva).

Šest nových mobilních jednotek intenzivní péče a dvě vozidla 
pro mimořádné události jsou nově součástí vozového parku 
Zdravotnické záchranné služby Zlínského kraje. Sanitky přišly 
na víc než 21 milionů korun a vozidla pro mimořádné události 
na 10,5 milionu korun. Na tuto investici se podařilo získat 100 % 
státní dotace. 

Dva nové automobily Tatra převzali na kopřivnickém polygo-
nu zástupci společnosti Správa a údržba silnic Slovácka. Z dílů 
dodaných automobilkou TATRA TRUCKS je v rámci unikátního 
projektu „Tatra do škol“ sestavili učni oboru automechanik ze 
Středního odborného učiliště Valašské Klobouky a Střední prů-
myslové školy Otrokovice.

Výměna zkušeností v oblasti dopravy a dopravních inovací byla 
cílem zahraniční pracovní cesty do Norska, které se ve dnech 
12. až 16. června zúčastnila delegace složená ze zástupců Zlín-
ského kraje, Statutárního města Zlína, Ředitelství silnic Zlínské-
ho kraje, Koordinátora veřejné dopravy Zlínského kraje a dalších 
specialistů na dopravu.

Předsedkyně kroměřížského Klubu 
UNESCO Eva Nováková se stala no-
sitelkou Záslužného vyznamenání 
II. stupně Zlínského kraje. Kraj jí ho 
udělil jako výraz uznání a poděková-
ní za dlouholetou a obětavou práci 
v Klubu UNESCO Kroměříž u příleži-
tosti 25. výročí zápisu zahrad a zám-
ku v Kroměříži na Seznam světového 
dědictví UNESCO.



Magazín21 vás zve
Adéla Čuříková

TOP VÍNO SLOVÁCKA 
19. 8. / Polešovice

Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže 
TOP Víno Slovácka začne ve 14 hod. 
Kromě možnosti návštěvy otevřených 
sklepů místních vinařů si můžete užít  
i kulturní program folklorních souborů 
a cimbálových muzik. 

Více na    www.agro-zk.cz  

HOSTÝNSKÁ 50KA
5. 8. / Bystřice pod Hostýnem

Na Masarykově náměstí v Bystřici pod 
Hostýnem odstartuje v sobotu 5. srpna 
ve 13 hod. cyklistický závod, na kterém 
závodníky čeká trať dlouhá 47 kilome-
trů s celkovým převýšením 1 250 met-
rů. Přijďte povzbudit jezdce na náročné 
trase v Hostýnských vrších. 

Více na    www.hostynska50ka.cz  

FESTIVAL STAVEBNIC
srpen / Zlín

Ve 14I15 BAŤOVĚ INSTITUTU je pro děti 
nachystaný festival plný stavebnic. Po-
stavit si mohou klasické, ale i hudební 
kuličkové dráhy, vyzkoušet didaktické 
skládačky, magnetické mozaiky, dře-
věné puzzle i technické a designové 
stavebnice. 

Více na    www.inspiracezlin.eu  

BARUM CZECH RALLY
18.–20. 8. / Zlín 

Slavnostní start závodu bude v pátek 
18. 8. v 16 hod. před zlínskou radnicí. Di-
váky čeká atraktivní podívaná a Super 
rychlostní zkouška v nočních ulicích 
krajského města. Závodníci pojedou 13 
rychlostních zkoušek na 7 úsecích. Cíl 
rally bude v neděli od 17.40 hod. opět 
před zlínskou radnicí. 

Více na    www.czechrally.com  

DEN ZLÍNSKÉHO KRAJE
23. 9. / Zlín
V okolí Baťova mrakodrapu bude od 
9 do 23 hod. probíhat Den Zlínského 
kraje. Těšit se můžete na regionální 
potraviny, atrakce pro děti, běžecký  
i cyklistický závod a koncerty. Vystou-
pí například Majk Spirit, No Name, Pre-
mier, Voxel a další.

Více na   www.denzk.cz  

HORTUS MAGICUS
11.–13. 8. / Kroměříž 
Arcibiskupský zámek a Podzámec-
ká zahrada budou dějištěm festivalu 
barokní hudby. Jeho součástí bude  
i tanec, divadlo, edukativní aktivity pro 
děti, floristické workshopy i ohňostroj. 
Využít můžete také nabídky stálého 
programu Podzámecké zahrady. 

Více na   www.hortusmagicus.cz  

STARODÁVNÝ JARMARK
12.–13. 8. / Rožnov pod Radhoštěm
Pestrá nabídka jarmarečního zboží, 
kulturní program i historický kolotoč  
a flašinetář čeká návštěvníky Valaš-
ského muzea v přírodě. Program od  
9 do 18 hod. bude v komorním amfite-
átru, na palouku u Dřevěného městeč-
ka i u Janíkovy stodoly a u rybníčka. 

Více na   www.nmvp.cz/roznov  

OPE(R)N AIR
7. 9. / Zlín
Filharmonie Bohuslava Martinů připra-
vuje ve spolupráci s 14|15 BAŤOVÝM 
INSTITUTEM další koncert na čerstvém 
vzduchu. Slavné operní árie a dueta 
zazpívají hvězdy operního nebe, vy-
nikající mladé pěvkyně Lada Bočková  
a Arnheiður Eiríksdóttir. 

Více na   www.filharmonie-zlin.cz  

TEMPLÁŘSKÉ 
SLAVNOSTI
12. 8. / Vsetín 

Vystoupení hudebníků a historických 
šermířů, ukázky dobové kuchyně, oh-
ňová show i spousta zábavných ak-
tivit a výborný guláš od vyhlášeného 
šéfkuchaře Tomáše Kapouna čeká na 
návštěvníky slavností, které proběh-
nou na zámku a hvězdárně Vsetín od 
14 do 21 hod. 

Více na   www.muzeumvalassko.cz  

AKADEMIE 
VÁCLAVA HUDEČKA
do 11. 8. / Luhačovice

Mladí talentovaní houslisté se opět mo-
hou přiučit u uznávaného houslového 
virtuosa Václava Hudečka. Absolventské 
koncerty budou 7.–10. 8. v Lázeňském 
divadle vždy od 19.30 hod., Galakoncert 
v KKC Elektra bude 11. 8. od 19.30 hod. 

Více na   www.akademievhudecka.cz   

SPORT VE 
VÝTVARNÉM UMĚNÍ
srpen / Uherské Hradiště 

V Galerii Slováckého muzea můžete 
vidět novou výstavu, která propoju-
je světy výtvarného umění a sportu. 
Výstava představuje díla vytvořená  
v různých sportovních disciplínách, 
která pocházejí jak ze sbírkového fon-
du galerie, tak od současných autorů. 

Více na   www.slovackemuzeum.cz  

DOŽÍNKY 
ZLÍNSKÉHO KRAJE
18.–19. 8. / Kroměříž

Zemědělci ze všech regionů Zlínského 
kraje se sjedou do Kroměříže, kde se 
uskuteční krajské dožínky. Na Velkém 
náměstí vystoupí cimbálové muziky, 
samozřejmostí je jarmark, lidová ře-
mesla i ukázky zemědělské techniky  
a dožínkový průvod.  

Více na   www.dk-kromeriz.cz  


